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Formální úprava a náležitosti práce       

Logická stavba a členění práce       

Jazyková a terminologická úroveň       

Náročnost tématu na teoretické znalosti       

Náročnost tématu na praktické dovednosti a na čas       

Adekvátnost použitých metod a způsob jejich použití       

Důkladnost zpracování (jdoucí do podrobností)       

Práce s literaturou (citace, poznámky)       

Práce s prameny (využití, citace, poznámky)       

Vymezení cíle a jeho naplnění       

Vlastní přínos studenta       

Využitelnost výsledků práce v teorii nebo v praxi       

 

Dílčí připomínky a náměty: 

K předložené diplomové práci nemám žádné dílčí připomínky, neboť se jedná o mimořádně 

kvalitní zpracování daného tématu. Jsem přesvědčena o tom, že by bylo vhodné a žádoucí 

vytvořit autorovi podmínky k jejímu monografickému vydání.  

 

 

 



Celkové posouzení práce a zdůvodnění hodnocení: 

Diplomová práce Bc. Martina Vašaty čítá celkem 205 stran textu, z toho vlastní téma je 

rozloženo do pěti logicky uspořádaných částí na 178 stranách, dále seznam literatury a pramenů 

je uveden na devíti stranách, 12 stran je věnováno rejstříku osobních jmen a šest stran textovým 

a obrazovým přílohám, které seznamují s konkrétními jmény písařů a kancelistů, dobou jejich 

působení v královéhradecké městské kanceláři a předkládají vybrané ukázky písma s podpisy 

písařů ad. Autor neopomněl ani na seznam použitých zkratek. Na tomto místě je třeba také 

vyzvednou bezchybný pravopis i použitý odborný jazyk textu. Z formálního hlediska 

předložená práce zcela vyhovuje požadavkům kladeným na tento typ závěrečné práce. 

Výše uvedené téma, které se rozhodl autor zpracovat jako svoji závěrečnou magisterskou práci, 

tematicky navazuje na výzkum královéhradecké městské kanceláře do roku 1620, realizovaný 

v nedávné minulosti PhDr. Janou Vojtíškovou, Ph.D. Pokračování ve výzkumu bylo pro 

studenta velkou výzvou a těžkým úkolem, při jehož zpracovávání se mohl opřít nejen o svoje 

nadání a píli, ale také o systematické, metodicky a pedagogicky mimořádně kvalitní vedení 

jmenované kolegyně. Její práce jmenovanému studentovi mohla být určitým vzorem, ale pro 

období po třicetileté válce, které zpracovával jako první, si musel najít svoji cestu.  

Ve výsledku se dané téma studentovi skutečně podařilo zpracovat s invencí a logikou, která mu 

umožnila rekonstruovat z drobných zpráv a z mimořádně náročného diplomaticko-

paleografického rozboru zkoumaných archivních pramenů jak organizační strukturu kanceláře 

města (vybavení i personální složení), činnost důchodních úředníků a městského rychtáře, tak 

i diplomatickou činnost kanceláře královského rychtáře. Na základě výzkumu upozornil na 

málo známou typologii městských knih a některých písemností, vedených v období po 

třicetileté válce. Je třeba zdůraznit, že k uvedeným výborným výsledkům výzkumu autorovi 

také velkou měrou přispěla zejména znalost městské správy a konkrétní poznatky 

královéhradeckých dějin. V celkovém pohledu na diplomovou práci Bc. Martina Vašaty vysoce 

oceňuji skutečnost, že dokázal veškeré poznatky kriticky posoudit, sestavit do logického celku 

a vyvodit patřičné závěry, které přinášejí mnoho nových, inspirativních poznatků.  

Tato diplomová práce je mimořádně zdařilá a mohla by posloužit jako vynikající základ 

k dalšímu studiu a k práci disertační.  

 

 

Práci bezvýhradně doporučuji k obhajobě.  

 

 

Otázky pro diskusi: 

1) Která část výzkumu byla pro Vás nejobtížnější k pochopení a zpracování?  

2) Hodláte se i nadále věnovat diplomatickému výzkumu, jakému okruhu témat? 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Hradci Králové 30. května 2018                                      doc. PhDr. Věra Němečková, Ph.D. 


